

电子秤换了“芯” 九两冒充一斤

支招:手机称准后可当砝码验秤



资料图片

□文/图 本报记者 王辉

平日里买菜、买水果,老百姓最痛恨的就是缺斤短两。

在市区辽河路沟张农贸市场,就有一个商贩在秤上要“鬼把戏”,花钱换了电子秤的芯片,缺斤短两,欺骗消费者。5月10日上午,在“5·20世界计量日”即将到来之际,市质监局通报了这起消费欺诈案例,并给市民支招如何识破不良商贩在秤上要的“鬼把戏”。

【验秤】

两次结果不一致

今年1月,市质监局在全市农贸市场开展了一次计量专项执法检查。其间,执法人员来到市区辽河路沟张农贸市场,对一家卖家禽、水产的门店的电子秤进行校验。

执法人员拿出一个5公斤的砝码放到秤上,结果电子秤显示的数据是5.52公斤!

“这个测试结果,意味着这台电子秤的计量结果,比实际重量多了10%,也就是缺斤短两。这台电子秤,就是俗称的九两秤。”市质监局执法人员说。

看到执法人员的检测结果后,店主高先生突然断掉了电子秤的电,然后再打开。执法人员再测试时,电子秤的称量结果正常了。

这是咋回事呢?正当执法人员疑惑不解时,店主“有理”了:“看看吧,我的秤没问题,刚才你们测试时砝码肯定没放稳,这重新测不就正常了!”

【鉴定】

电子秤芯片被动了手脚

店主的解释看似有理,可是细心的执法人员没有放过任何蛛丝马迹。

“前后两次结果不一致,这其中肯定有原因。”市质监局的执法人员怀疑这台电子秤有猫腻,决定暂扣这台电子秤。

“随着科技水平的提高,现在不良商家在电子秤上做手脚越来越隐蔽,这其中的把戏单从外观很难识破。”市质监局有关负责人说,要想鉴定这台电子秤是否作弊,必须到生产这台电子秤的厂家,拆开秤看看是否动了手脚。

“说实话,这台秤也就200多块,而对这台秤做技术鉴定,成本就得3000多块,但是,电子秤准不准,涉及老百姓的切身利益,亏本也要搞清楚。”市质监局有关负责人说,他们带着这台电子秤赶到



商家的秤,查验合格发绿色合格证。

浙江,找到了生产厂家。经过生产厂家鉴定,这台电子秤的芯片与出厂时不一样,这才造成电子秤失准。这的确是一台作弊电子秤。

“我们检查时,店主怕露馅,就通过断电让秤又恢复了正常。等检查风头一过,他还可以借助电子秤缺斤短两,欺骗消费者。”执法人员说。

【处理】

对整个市场进行排查

据市质监局有关负责人介绍,店主是在买秤后把电子秤里面的芯片换掉了。

“花了不到100块钱就改了秤。”该负责人说,拿到确凿证据后,店主也无话可说,承认对电子秤动了手脚。

随后,执法人员将这台电子秤没收,并要求沟张农贸市场的管理部门对整个市场进行全面大排查,加强对商贩电子秤的监管,严厉打击缺斤短两行为。

【支招】

手机称准后可当砝码验秤

不良商家在秤上动歪脑筋,咱们普通老百姓该如何防范呢?市质监局执法人员说,市民平日里购买蔬菜、水果等商品的过程中,可以用市场里的公平秤称一下,查看是否缺斤短两。

此外,市民也可以利用自己的随身物品做参照物,查看商贩的秤是否准确。比如手机,先称一下重量,当你怀疑商贩的秤有问题时,可以将手机放秤上称一下,以检验商贩的秤是否正常。

同时,市民要留意秤上是否贴了漯河市质量技术监督局检验测试中心颁发的绿色合格证。

记者了解到,市质量技术监督局检验测试中心定期对市场上的电子秤进行查验,合格的才发合格证。

市民如遇到“八两秤”“九两秤”,应立即举报。这不仅是维护自身权益,也是防止其他人受害。

韩海周:义务辅导留守儿童

韩海周,63岁,舞阳县莲花镇中心校退休教师。从2013年起,他用自家房子开辅导班,在寒暑假、周末,免费为村里的留守儿童补习功课,教孩子们洗衣服、叠被子。

“人活着,总是要干点什么的。我是老师,不教课就没有意义了。”韩海周说。

2012年年底,在讲台上站了半辈子的韩海周,从莲花镇中心校退休。儿子们都在外打工,家里只有他和老伴、小孙子。看着小孙子每天想念爸爸妈妈,韩海周想到了村子里的那些留守儿童,他们跟小孙子一样渴望父母的关爱。

教书多年,韩海周深知留守儿童存在诸多教育问题。于是,2013年年初,韩海周在家里收拾出几间屋子,又找了几张破旧的课桌板凳,莲

花镇留守儿童辅导班就开课了:不收任何费用,免费提供开水。起初,韩海周在寒暑假为孩子们补课。自2016年开始,每个周末他也为孩子们补课。

退休前,韩海周是初中物理老师,现在他则是留守儿童们的“全能”老师,语文、数学等各门课都教。韩海周还教留守儿童们洗衣服、叠被子,组织他们开展“我为奶奶做家务”活动。

韩海周办的留守儿童辅导班,最多的时候有三十多个孩子,平时有二十多个。

舞阳县宣传部



为好人点赞 让爱心与温暖传递

新闻热线:0395-3139148 电子邮箱:117204572@qq.com

市区衡山路与湘江路交叉口

窨井盖不在岗 木板临时顶岗



木板暂时代替窨井盖。

本报记者 张玲玲 摄

本报讯(记者 张玲玲)5月10日,网友“小丁当”在微信朋友圈发了条消息:“安全岛上的一个窨井盖没了,幸亏有人用木板盖上了。不过,朋友们路过这里时,还是小心点吧!”

看到这条消息后,记者联系了网友“小丁当”刘先生了解情况。3岁的刘先生告诉记者,他在市区衡山路南段一家企业工作。5月10日中午下班后,他骑电动车去一个亲戚家吃饭。经过衡山路与湘江路交叉口东南角的安全岛时,他看到地上有一块黑色的木板。

“当时骑车过马路的人多,我的

车子前面正好是木板,就想着从木板上直接过去,但我把电动车骑上木板时,感觉电动车下沉了一下,随后又卡了一下。”刘先生告诉记者,他回头一看,发现木板下面是一个窨井。

“原来,这个木板是用来代替窨井盖的。木板虽然比窨井口大,但是,也许是多次碾压的缘故,没有将窨井口完全盖住。”刘先生说,当时,考虑到后面骑车人的安全问题,他停车把木板向北挪了一下,将窨井口全部盖上。

5月10日下午,记者根据刘先生所说的情况,来到市区湘江路与衡山路交叉口东南角,看到安全岛中间偏北的位置确实有一块黑色的木板。记者掀开这块木板,看到下面还有一层破烂的薄木板。窨井不深,里面还杂乱地堆着一些破损的木板。

“原来的窨井盖坏了以后,就用木板盖着。只要木板坏了,就会有人换上新的。”附近的一位环卫工人对记者说。

“每天都有很多人经过那里,希望尽快装上个窨井盖,别再让临时工木板顶岗了。”刘先生说。

